

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 251 (19432)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
25
октября
2008г.

Восход солнца 8.19
Заход солнца 18.06
Долгота дня 9.47

Примите поздравление!

Поздравляем с Днем работников автомобильного транспорта коллективы автотранспортных предприятий города и всех, кто считает себя автомобилистом, всех, для кого автомобиль является неотъемлемой частью жизни!

Пусть на кузбасских дорогах вам всегда сопутствует удача, техника никогда не подводит вас, а в семьях царят благополучие и взаимопонимание. Счастья, здоровья, всего самого хорошего вам и вашим близким! С праздником!

С уважением —
Валерий ЕРМАКОВ.
Глава города.
Виктор БОЧКОВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

ЗА ЧИСТЫЙ ГОРОД

В рамках губернаторской программы «За чистый город» автомобильный парк нашего ООО «Спецавтохозяйство» пополнился новой техникой.

Машина для вывозки ТБО стоимостью около 1,2 млн. руб. получена прямо с заводского конвейера. Как отмечают специалисты предприятия, такая техника пользуется сегодня большим спросом, поскольку собирается по новейшим технологиям. Здесь усовершенствована гидравлика, есть все необходимые рабочие приспособления, тепло в кабине водителя. А главное достоинство нового мусоровоза — повышенная вместимость: за один рейс можно вывезти более 11 кубометров бытовых отходов, что в два раза больше, по сравнению со старыми моделями. Причём эта современная машина будет работать на улицах частного сектора города, где вывозить мусор особенно тяжело.

Техника станет отличной подмогой для водите-

лей «Спецавтохозяйства» О.М. Снегирёва и Г.А. Поморцева, которые обслуживают наш частный сектор. В канун профессионального праздника им выразили благодарность за чёткую, слаженную и качественную работу жители улиц Живописной, Краснопитерской, Брянской, Краснодарской и Чайковского. Это один из самых тяжёлых участков, но водители не считают это со временем и трудностями, делая до пяти рейсов в день и прихватывая, бывает, даже воскресенье.

По словам директора предприятия Л.П. Лавренко, сейчас в хозяйстве уже 10 новых мусоровозов, и за последнее время их парк обновился на 80%. До конца года планируется получить ещё одну машину, приобретённую при поддержке города и области.

В. ИВАНОВ.

НАГРАДА ЗА СПОКОЙСТВИЕ

В ГУВД Кемеровской области прошла научно-практическая конференция под руководством начальника лицензионно-разрешительной системы управления МВД России генерала Л. В. Веденова.

На конференции присутствовали все начальники ЛРС городов России. В ходе работы рассматривались вопросы совершенствования и обеспечения государственного контроля над оборотом служебного и гражданского оружия, проведения анти-террористических мероприятий. На данной конференции отдел лицензионно-разрешительной работы города Ленинска-Кузнецкого был признан лучшим в области. За достижение положительных результатов в оперативно-служебной деятельности, в ходе которой осуществляется контроль над оборотом оружия, взрывча-

тых веществ, работой частных охранных и сыскных структур, подразделений ведомственной охраны, начальнику отдела подполковнику милиции Владимиру Ивановичу Терехину вручена грамота от министра внутренних дел РФ.

А распоряжением губернатора области за большой личный вклад в укрепление порядка, обеспечение контроля над оборотом оружия, а также за проведение анти-террористических мероприятий В. И. Терехин был награжден областной медалью «За веру и добро».

М. СВЕТЛОВА.



Более 30 лет насчитывает водительский стаж Анатолия Николаевича Воропаева. Все эти годы он перевозит пассажиров на городских и пригородных маршрутах. Материал о нём публикуется на 2-й странице. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

КОНКУРС ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Подведены итоги конкурса среди улиц частного сектора, жители которых активнее других приняли участие в недавних выборах депутатов областного Совета.

Такой конкурс проводился у нас в городе с целью максимального привлечения на голосование избирателей частного сектора. В качестве поощрительных призов было решено выделить два большегрузных контейнера под бытовые отходы ёмкостью 76 кубометров, три комплекта спортивного инвентаря на детские площадки, а также три набора семян для

разбивки палисадников. Победителей определили в ходе рассмотрения конкурсных заявок, поданных председателями уличных комитетов. При этом важнейшим условием стало общее количество принявших участие в выборах избирателей — своё веское слово здесь сказали председатели участковых избирательных комиссий.

Как выяснилось при

подведении итогов, большегрузные контейнеры за самое активное голосование заслужили жители улиц Моховской (председатель уличного комитета Т.В. Лаврентьева) и Молокова (Р.С. Фатхутдинова). Комплектами спортивного инвентаря решено поощрить избирателей улиц Тюленина (О.Е. Красневич), Можайской (Т.В. Ример) и Ботанической (С.С. Касимова). А председателям уличных комитетов Н.А. Старостенко, Л.Д. Лактюхиной и Е.М. Сулимовой будут вручены наборы семян для палисадников.

Е. ГЛЕБОВА.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРО ЧАСЫ

«...Уж реже солнышко блистало, короче становился день» — это про осень, предвестие зимы. А ещё про то, что пора готовиться к зимним холодам, длинным ночам и коротким солнечным дням. Сегодня ночью Россия переходит на так называемое зимнее время. Стрелки на всех часах, в том числе и главных часах страны на Спасской башне, переведут на одно деление назад. Ночь автоматически станет длиннее на целых шестьдесят минут. Вот радость-то соням!

Переводить стрелки не обязательно так поздно. Это можно сделать перед тем, как лечь спать. Не забудьте предупредить о выполненной операции своих домашних, чтобы не получилось, как в одной незадачливой семье, когда стрелки перевели не только взрослые, но и дети. Зато утром никто понять не мог, сколько же точно времени. Хорошо, что был выходной.

Спокойной вам ночи и безмятежных снов!

Н. ВЕРЕСК.

В ЭТИ дни по городу и Кузбассу проводятся многочисленные мероприятия, посвящённые знаменательной дате — 90-летию со дня образования ВЛКСМ.

Крупными событиями становятся сейчас встречи поколений, выставки, фестивали, игры, соревнования. Радужный приём устроили в городском загсе для нынешних молодожёнов и семей ленинско-кузнецких, имеющих комсомольские традиции: оказалось, что семейные ценности сохраняют свою значимость, несмотря на время и возраст. А в социальном центре молодёжи состоялся заинтересованный разговор между комсомольскими лидерами прошлых лет и активом современных молодёжных организаций города. Дворец детского творчества станет сегодня местом встречи бывших пионерских работников, её начало запланировано на 14

С ЭНЕРГИЕЙ ЮНОСТИ

часов. Организаторы пригласили сюда всех, кто занимался в своё время пионерией: вожатых, штабистов, секретарей горкома комсомола.

Кроме того, делегация Ленинска-Кузнецкого примет участие в областных торжествах, которые будут проходить в Кемерове 29 октября. Решено устроить также городскую торжественную встречу, посвящённую 90-летию ВЛКСМ. Она состоится в ЦДК 31 октября. В числе других заметных мероприятий — юбилейная музейная выставка, сессия молодёжного парламента, открытый фестиваль КВН, соревнования по плаванию в рамках студенческой спартакиады и первый тур городской военно-патриотической игры «Орлёнок».

Е. АЛЕКСЕЕВ.

САМЫЕ ЧИТАЮЩИЕ

Две самые читающие семьи нашего города, Третьяковы и Шамакович, оказались в числе 40 победителей областного конкурса «Семья. Книга. Кузбасс», посвящённого 65-летию образования области.

Инициатором и организатором конкурса выступила Кемеровская областная библиотека

для детей и юношества, а учредителем стал департамент культуры и национальной поли-

тики. Главной целью, которую преследовали организаторы мероприятия, является приобщение родителей и детей к книге, развитие межличностного общения их путем укрепления традиций семейного чтения,

реализация семьями их творческого потенциала.

Победителей чествовали в Кемеровской государственной филармонии. Заместитель губернатора С.А. Муравьев вручил им областные награды.

О. НОВГОРОДЦЕВА.
Методист ЦБС
имени Н.К.Крулской.

ПРЕДСТАВЬТЕ себе, есть и такое. На часах вы его, конечно, не найдете, но всем известно, что на территории Кемеровской области введен так называемый комендантский час. Лицам, не достигшим 16-летнего возраста, запрещено появляться на улице, в общественных местах без сопровождения родителей с 10 вечера до шести утра. В летний период инспекторами по делам несовершеннолетних (ПДН), было проведено множество рейдов по выявлению припозднившихся граждан нежного возраста. Вот и сегодня, лишь только стрелки часов остановились на 10, мы с инспектором ПДН Юлией Сопиной и группой патрульно-постовой службы, руководит которой старший лейтенант милиции Андрей Прокофьев, отправляемся на патрулирование ночного города.

В ДЕСЯТЬ уже так темно, что без дополнительного освещения даже дороги под ногами не увидишь, но прожекторы фар нашей машины то и дело выхватывают из темноты фигурки прогуливающих людей - жизнь в городе еще не замерла. Пока водитель едет по привычному маршруту патрулирования, Андрей, как бывалый «поисковик», рассказывает о том, что первое время после введения закона встретить на улице несовершеннолетних без сопровождения взрослых было делом привычным, потому что многие о нем не знали. И санкции носили в основном предупредительный характер. Сегодня таких случаев уже единицы. Зато,

если тебе 16, ты можешь спокойно переступить это время, не преступая закон. Многие, к сожалению, воспринимают это как доступ к полной свободе.

Кстати, о свободе. Некоторые родители, которым доводилось принимать своих детей из рук сотрудников правопорядка, как раз пытались говорить о нарушениях прав личности. Но, с другой стороны, можно сказать, что и родители нарушают самое главное право маленького человека - право на его безопасность. А вот депутаты, принимавшие этот закон, знакомы со статистикой особо тяжких преступлений - убийств и насильственных в отношении детей. Так что вопрос о правах и свободах это больше к философам, а для каждого родителя все же главное - видеть своего ребенка живым и здоровым.

Пока обсуждаем нюансы, за окном автомобиля одна за другой мелькают улицы в свете фонарей: Мухоманова, Горького, Садовая, Сухова. Мне они знакомы очень близко, потому что выросла в этом районе, но вот пройти сейчас в одиночку, пожалуй, не рискну. Не буду говорить о том, что время другое. Просто как человек, поживший и немало повидавший, научилась чувствовать опасность и по возможности ее избегать. К сожалению, в молодости это чувство не развито, а жажда приключений превыше всяких желаний.

А ВОТ, кстати, и первые «клиенты». На центральном рынке у круглосуточного киоска группа молодых парней и девушек. На вид - очень молодых, но при более близком знакомстве оказалось, что не наш контингент. Девушки шутят, и всячески пытаются обратить на себя внимание милиционеров. Тогда как парни сдержанны и серьезны. Стороннему наблюдателю может показаться, что обмануть сотрудника милиции - проще некуда. На самом деле все уловки и ухищрения давно изучены и известны. Те, кому «за», отвечают на вопрос о своем возрасте быстро и четко, им нечего бояться. И еще, вся информация о человеке проверяется тут же, на месте: сотрудник ППС по радиации делает запрос: дежурному, который легко находит нужного человека по базе данных. Дата рождения и места прописки при наличии

фамилии, имени и отчества - известны всего за пару минут. Но вот все необходимые формальности соблюдены, и можно ехать дальше.

РЕПОРТАЖ ИЗ НЕДЕТСКОГО ВРЕМЕНИ

- Окажись сейчас в этой группе те, кому нет 16, пришлось бы задержаться надолго, - рассуждает А. Прокофьев. - Даже на одного несовершеннолетнего уходит масса времени. Процедура примерно такова: после установления личности ребенка составляется протокол. Затем вызываем инспектора ПДН, если его, как сегодня, нет с нами. Все вместе возим ребенка к родителям. А теперь представьте, что он живет в Полысаеве, а нашли его здесь, на центральном рынке. А еще нужно взять объяснительные с родителей. В общем (смотрит на часы), освободились бы только часам к двум.

ПО МОЕМУ личному мнению, процедура могла бы быть проще, если оставались задержанные дети в милиции до приезда родителей. Представьте, что пару раз вас разбудят среди ночи и попросят приехать написать объяснение: почему ваш сын или дочь оказались на улице в столь поздний час? Мне кажется, для многих хватит и одной бессонной ночи. Но, на самом деле, такие действия противозаконны. Вот и приходится по несколько раз сотрудникам милиции бывать по одному и тому же адресу.

- Случается, попадают молодые люди, на первый взгляд, довольно взрослые, - продолжает Андрей, - а при проверке выясняется, что малы еще для ночных рандеву. Я девушку одну два раза задерживал. Первый раз - чисто случайно, остановили в центре для проверки молодую пару. Оказалось, что парню уже 20, а девочке еще 15. Живет она в районе бывшей школы № 22. Мама, жительница села Мухоманова, работает вахтовым методом в геологоразведочной партии, а девочка тоже в разъездах - то у тети, то у бабушки.

- Так это же я с вами выезжала домой к этой девочке, когда ее задержали второй раз, - вспоминает недавнюю историю Юлия Сопина. - И ведь не скажешь, что ребенок из неблагополучной семьи, хотя планку благополучия определить сложно. Здесь мама воспитывает дочь без мужа. Много работает для того, чтобы на все хватало. За девочкой особо смотреть некогда, а тем более, когда мамы в городе вообще нет.

Слушая их разговор, мысленно сопоставляю возраст девочки с возрастом своих сыновей - им тоже по 15. Сложный возраст, недостаток родительского внимания... Когда мальчишкам исполнилось по 14 лет, мы с мужем первым делом сообщили о том, что теперь они несут ответственность за свои поступки наравне со взрослыми (в том числе и уголовную - за очень плохие поступки). Когда ввели комендантский час, мы тоже выделили время для разговора на эту тему. К десяти они успевают набегаться, подружить, поиграть, а ровно без пяти уже дома. И все довольны. Впрочем, у каждого свои методы воспитания, и жизнь тоже у каждого своя.

но сопоставляю возраст девочки с возрастом своих сыновей - им тоже по 15. Сложный возраст, недостаток родительского внимания... Когда мальчишкам исполнилось по 14 лет, мы с мужем первым делом сообщили о том, что теперь они несут ответственность за свои поступки наравне со взрослыми (в том числе и уголовную - за очень плохие поступки). Когда ввели комендантский час, мы тоже выделили время для разговора на эту тему. К десяти они успевают набегаться, подружить, поиграть, а ровно без пяти уже дома. И все довольны. Впрочем, у каждого свои методы воспитания, и жизнь тоже у каждого своя.

- Мне неоднократно приходилось беседовать с родителями несовершеннолетних, - рассказывает Юлия. - В основном их пугают штрафные санкции, но если это первый случай, просто делаем предупреждение.

- Выписывали бы сразу штрафы, - не сдерживается Андрей, - и нормально было бы.

- Тогда бы вообще детей на улице не было после десяти, - улыбается Юлия. - Нынешние родители, как, впрочем, и общество в целом, все отношения рассматривают в денежном эквиваленте. Штрафы, предусмотренные для родителей, доходят до трех тысяч рублей.

Если гуляет ребенок из детского дома, например, штраф уже в пределах 25 тысяч рублей. А для хозяина ночного клуба позднее гостеприимство может обернуться потерей 50 тысяч. До введения комендантского часа много детей до 16 лет можно было встретить в позднее время на улицах города, сейчас - единицы.

- Основной «урожай» собираем у круглосуточных магазинов, - рассказывает А. Прокофьев. - И не только в центре, но и в частном секторе. Хотя здесь

каждый подросток скажет, что он гуляет возле дома. И это при том, что расстояние до дома может составлять целый километр. Многие говорят родителям, что будут ночевать у друзей, а сами на улице до полночи пропададут. На прошлой неделе в центре поймали троих, все пьяные. Одного привезли домой, ему от матери сразу досталось. Второй - сам издалека, сказал, что родители уехали, а он ночует у друга, с которым и поехал. Повезли друзей домой. Еле достучались. Дома была мама одного из подростков в невменяемом состоянии, до двери кое-как дошла. В расписке не смогла расписаться. Иравочения в этом случае читать бесполезно. Она попробовала было что-то сказать сыну, а тот: «Заткнись!», вот и весь разговор.

В ЭТО время, проезжая у детской поликлиники по улице Горького, замечаем двоих очень юных на вид граждан, бегущих к троллейбусу. Разворачиваемся на перекрестке и перехватываем «бегунов» почти у дверей троллейбуса. Старший юноша уверяет, что ему 18, а сводному брату столько же исполнится через два месяца. А вот на вид, молодые люди едва тянут лет на 15. Стандартная проверка подтверждает, что молодые люди действительно совершеннолетние. Ну что ж, счастливого пути, и пусть на сегодня это будет для них последним приключением.

Вот и все. На улице час ночи, и мое дальнейшее дежурство кажется бессмысленным. Это даже хорошо, что никого сегодня не задержали - значит, соблюдают люди законы и подчиняются им. По дороге домой уже больше по привычке всматриваюсь в лица встречных прохожих и думаю о том, что не хотела бы отпускать своих детей в эту темноту, где их в любую минуту может терять опасность. Мои уже спят. А я еще долго пытаюсь заснуть, но только закрываю глаза - и снова бьют в лицо горящие огни ночного города.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

УТАИЛ ВЗРЫВЧАТКУ

Таможенный кодекс Российской Федерации предусматривает, что перемещаемые через границу физическими лицами в несопровожденном багаже товары подлежат декларированию в письменной форме. Понятие «товары» включает в себя любое перемещение движимого имущества. Нарушение указанных требований влечет административную или уголовную ответственность.

Не так давно гражданин Республики Казахстан Зурабов, переезжая на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, наряду с домашним скотом, загрузил в железнодорожный контейнер охотничьи патроны и емкости с металлическим взрывчатым веществом. Сотрудникам таможенного поста Зурабов сказал, что боеприпасов и взрывчатых веществ в контейнере не имеется. Однако при таможенном досмотре сотрудники поста обнаружили 33 патрона разного калибра от гладкоствольного охотничьего ружья и спортивно-охотничье огнестрельное ружье, а также четыре банки с бездымным порошком типа «Барс» и «Сунар». При заполнении таможенной декларации в городе Алматы Республики Казахстан и в месте назначения - в Кемеровской области - это вооружение не указал.

Результатом такого безответственного отношения к обязанности по декларированию стало возбуждение в отношении Зурабова уголовного дела о контрабанде боеприпасов и взрывчатых веществ. В суде обвиняемый свою вину в отношении указанного преступления не признал, ссылаясь на незнание закона о необходимости обязательного декларирования боеприпасов и взрывчатых веществ. Однако незнание закона не освобождает от ответственности. При назначении наказания суд учел личность подсудимого, который по своему характеру характеризовался по месту прежнего жительства и работы, и назначил гражданину Зурабову наказание в виде одного года лишения свободы условно.

А. ВИТУХИН,
Транспортный прокурор.

